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1. Общо описание на представените материали 

Със заповед № PД-21-452 от 01.03.2023 г. на Ректора на Пловдивския университет „Па-

исий Хилендарски“ (ПУ) съм определена за член на научното жури за осигуряване на проце-

дура за защита на дисертационен труд на тема „Концепцията на Homo Economicus в пове-

денческия икономикс на Ричард Талер“ за придобиване на образователната и научна степен 

„доктор“ в област на висше образование „Социални, стопански и правни науки“, професио-

нално направление 3.8. Икономика, докторска програма „История на икономическите уче-

ния“. Автор на дисертационния труд е Айгюн Наджи Ертюрк-Минчева – редовен докторант 

към катедра „Икономически науки“, с научен ръководител проф. д-р Пламен Димитров 

Чипев, Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“. 

Представеният от докторант Айгюн Наджи Ертюрк-Минчева комплект материали на 

хартиен носител е в съответствие с Чл.36 (1) от Правилника за развитие на академичния със-

тав на ПУ, и включва следните документи: 

– молба до Ректора на ПУ за разкриване на процедурата за защита на дисертационен 

труд; 

– автобиография в европейски формат; 

– протокол от катедрения съвет, свързан с докладване на готовността за откриване на 

процедурата и с предварително обсъждане на дисертационния труд; 

– дисертационен труд; 

– автореферат; 

– списък на научните публикации по темата на дисертацията; 

– копия на научните публикации; 

– списък на забелязани цитирания (няма); 
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– декларация за оригиналност и достоверност на приложените документи; 

– справка за спазване на Националните минимални изисквания на образователната и 

научна степен „доктор“. 

Докторантката е приложила списък на общо 6 (шест) публикации по тематиката на ди-

сертационния труд, в т.ч. 1 (една) научна статия и 5 (пет) доклада на научни конференции. Те 

са реализирани през последните няколко години, като 2 (две) от тях са под печат. Представе-

ните публикации надхвърлят минималните национални изисквания. 

2. Кратки биографични данни за докторанта 

Докторант Айгюн Ертюрк-Минчева е завършила Пловдивския университет, в специал-

ностите към Факултета по икономически и социални науки. Тя се е дипломирала в бакала-

върска степен по специалност „Международни икономически отношения“, а в магистърска 

степен е завършила специалност „Международна търговия“.  

Професионалният й път започва в Генералното консулство на Република Турция в гр. 

Пловдив, където работи отначало като стажант и по-късно като секретар. В продължение на 

две години (2017-2018 г.) е работила като преводач на художествена литература в издателст-

во „Летера“.  

През пролетта на 2019 г. Айгюн Ертюрк-Минчева е зачислена за редовен докторант, а 

от есента на същата година работи като асистент в катедра „Икономически науки“, Пловдив-

ски университет. 

3. Актуалност на тематиката и целесъобразност на поставените цели и задачи 

Актуалността е безспорна за тематиката, която е много добре избрана и е в контекста 

на важни научни проблеми и дискусии, както и на историко-теоретичната насоченост на док-

торската програма.  

Споделям напълно мнението на докторант Ертюрк-Минчева, която пояснява задълбо-

чено актуалността в няколко аспекта. Първо, обвързано с нестихващата дискусия в научните 

среди относно валидността на традиционния модел за поведение на икономическите агенти. 

По този повод тя подчертава, че приема концепциите и експериментите на Ричард Талер за 

начало на Новия поведенчески икономикс. Второ, откроява се необходимостта да се навлезе 

в по-голяма дълбочина в характерните черти на икономическия индивид на съвременния 

етап. Това ще позволи според нея да се постигне по-добро разбиране на концепцията за homo 

economicus и ролята му за разрешаване на проблеми, възникващи при кризи в икономиката. 

В допълнение докторантката правилно се аргументира и със засиления интерес към инстру-

мента на поведенческия икономикс за изграждане на политики на основата на променения 

икономически агент, за прилагане на разработения от Р. Талер инструментариум на т.нар. 

„побутване“. 

С тези няколко аспекта докторант Ертюрк-Минчева умело обвързва основната цел, три 

подцели и шест декомпозирани задачи на дисертационното изследване и те изпъкват като 

целесъобразни. Те позволяват да се откроят основните опорни пунктове на анализа й, които 

тя следва последователно и неотклонно в изложението. 

4. Познаване на проблема 

В дисертацията си докторант Ертюрк-Минчева демонстрира много добро познаване на 

изследвания проблем. Категорично доказателство за това са добре обмислената и логично 

построена структура на изложението, приложените подходи при разработването на отделни-

те части на изследването. По-важно е, че анализът е много задълбочен, макар че е изправил 

докторантката пред предизвикателството да изследва сложен проблем, който има интердис-

циплинарни измерения. За това са допринесли запознаването и внимателното проучване на 

широк набор от научни литературни източници – общо 313 публикации, на български и анг-

лийски език. В проучените източници 30 публикации са на Р. Талер, в които той е развил 
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идеите си в много различни аспекти. Това е позволило на докторантката да интерпретира 

творчески, да извърши многостранен и критичен анализ на съвкупност от по-ранни (класи-

чески) и нови научни схващания и концепции, вкл. тези на Р. Талер, да ги пречупи през 

призмата на свое собствено специфично виждане, да ги адаптира към свои авторови тези. 

Високият изследователски потенциал и творческият подход на докторанта намират най-

силен израз в няколко направления на анализа, които имат и характер на научни приноси.     

5. Методика на изследването 

Методологията на изследването докторант Ертюрк-Минчева е съобразила изцяло с 

възможностите за постигане на основната цел и по-конкретните задачи, както и с насоче-

ността на докторската програма. Тя е стандартна и обхваща подходите, методите и средства-

та на анализ и синтез, индукция и дедукция, с елементи на институционален, критичен, срав-

нителен и документален анализ. По-важните поетапно получени резултати и обобщения док-

торантката е представила в самостоятелно и много добре построени диаграми и таблици – 

напр. на развитието на неокласическите черти на homo economicus (на с. 52), хетеродоксал-

ните характеристики на промяна на homo economicus (на с. 85), еволюционното дърво на 

homo economicus (на с. 88), сравнителните особености на традиционния и поведенческия 

икономикс (на с. 96) и др. Те допринасят за по-голяма прегледност и показват отделено се-

риозно внимание, задълбоченост при съсредоточаването на анализа върху отделни проблеми. 

6. Характеристика и оценка на дисертационния труд 

Дисертационният труд на докторант Ертюрк-Минчева е в голям обем от общо 264 

стандартни страници. Изложението е развито на 236 страници, състои се от основния текст, 8 

таблици и 11 фигури. В общия брой страници се включват също списъци на съкращенията, 

фигурите и таблиците, 2 приложения (5 стр.) и библиография (15 стр.) с общо 313 източника, 

от които 49 са на кирилица и 264 са на латиница.  

Дисертацията е с традиционна и подходяща структура от въведение, три глави и зак-

лючение. 

Въведението е кратко (7 страници), но съдържа всички необходими компоненти. В не-

го докторантката е изяснила в три взаимно допълващи се аспекта актуалността на изследва-

нето, определила е коректно обекта и предмета на изследването (на с. 10), дефинирала е ос-

новна изследователска теза и три хипотези, основната цел, която е конкретизирала чрез три 

подцели и 6 декомпозирани задачи (на с. 10-11). Тук тя е изложила накратко също приложе-

ната методология и някои ограничения на анализа, сбито е изразила водещите проблеми на 

анализа поотделно във всяка от трите глави.  

Целта и задачите съответстват на тематиката и съдържанието на дисертацията. Тезата и 

хипотезите са успешно доказани. 

Първа глава ни въвежда във възникването на идеята, утвърждаването и изходните ос-

нови на критиката на концепцията за homo economicus. Анализът на докторантката тук е ед-

новременно с широк обхват и изключително задълбочен, изпълнен с добре изразени критич-

но мислене и оценка, множество паралели и сравнителни ракурси. Показани са систематич-

ност и отлично познаване на утвърдени теории и научни школи, които си проличават във 

вещото интерпретиране на схващанията, открояването на приемствеността и своеобразието 

им в историко-логически контекст.  

Прави впечатление, че докторант Ертюрк-Минчева познава в дълбочина и излага умело 

историческите корени и еволюцията на концепцията. В нейното начало са вградени според 

нея идеи на Аристотел, по-късно на А. Смит и Дж. Ст. Мил. Те са допълнени и доразвити във 

възгледите на авторитетни представители на маржиналния подход, на Кеймбриджката и Ло-

занската школа, от Моргенщерн и фон Нойман, М. Фридман, Л. Савидж и Г. Бекер (като по-

нов етап на неокласическите идеи), и др. На тяхна база докторантката разкрива и обобщава 

основните черти на икономическия човек, прокарва „мост между рационалност и ирацио-
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налност“, достига до извода, че „Неокласическото развитие ясно налага концепцията на 

homo economicus в науката като представителен образ на индивида в икономическите изс-

ледвания.“ (с. 51).  

В многостранни аспекти и със задълбочен аналитичен подход докторантката разглежда 

основните автори и укори към концепцията. Систематизирани са критичните репери и посо-

чените недостатъци от представители на историческата школа, институционализма, неоли-

берализма, специфичните виждания на Й. Шумпетер и Х. Саймън, хетеродоксалните теории 

(предимно икономикса на транзакционните разходи и новата институционална икономика), 

еволюционния икономикс.  

Всичко това позволява докторантката да разкрие и да акцентира върху връзките и надг-

раждането на познанията, да съпоставя и изведе сходствата и различията между началната 

представа за икономическия човек, утвърдена от В. Парето, „действащия човек“ от описани-

ето на Л. Мизес, фигурата на предприемача в теориите на Й. Шумпетер, „административния 

човек“ от описанието на Х. Саймън и разбирането за “ограничена рационалност“, „договор-

ния човек“ на О. Уилямсън.  

На всеки отделен етап от разгръщането на анализа в първа глава докторантката достига 

до правилни и важни изводи, маркира допирни точки със схващанията на Р. Талер, както и с 

неговото предвиждане, че homo economicus ще еволюира в homo sapiens.  

Вникването в голяма дълбочина в научното творчество на цитираните автори и теории 

проличават и в много убедителното обобщение на първа глава. В него докторантката е успя-

ла да синтезира допълнените характеристики и елементите на промени в концепцията, сис-

тематизирала е еволюционно дърво на homo economicus (представено нагледно в диаграма на 

с. 88).  

Заслужават адмирации богатото и балансирано съдържание и обем на отделните точки, 

параграфи и проблеми; усилията и уменията за придържане предимно към икономическите 

ракурси на тази нелека и интердисциплинарна проблематика. В цялата първа глава са демон-

стрирани способности за целенасоченост, съсредоточаване на анализа върху есенцията, но 

без да са игнорирани или подценени по-важните периферни детайли.   

Втора глава е добре обмислено и логическо продължение на анализа и историческия 

подход, с два основни акцента – те са поставени върху доразвитието на концепцията за homo 

economicus в поведенческия икономикс като цяло и в изследванията на Р. Талер.  

Съдържателни и с висока научна стойност са извършеният сравнителен анализ на тра-

диционния и поведенческия икономикс, идентифицираните връзки и сложно преплитане на 

поведенческия икономикс с когнитивната и математическата психология. Добре системати-

зирани от докторантката са по-ранните идеи и посоки за промяна в концепцията, свързани 

със схващанията на Дж. Катона, Ам. Сен, Върнън Смит, Д. Канеман и А. Тверски. 

Оттук тя успява да навлезе плавно и извършва творческо интерпретиране на идеите, 

развити в резултат от научното сътрудничество на Р. Талер, Д. Канеман и А. Тверски. Обос-

новава, че те се отнасят до дуалното мислене и подход, до подхода на „евристики и прист-

растия“ и до теорията на перспективите. Именно тях докторантката приема и разглежда по-

подробно като ключови пунктове на изграждането на основите на поведенческия икономикс. 

  По-зрелият и по-нов етап на поведенческия икономикс докторантката свързва с по-

конкретни приноси на Р. Талер. Аргументира се добре и подчертава, че един от приносите на 

Р. Талер се състои в допълване и прецизиране на евристиките и пристрастията с т.нар. „ано-

малии“. Като подбира и разглежда по-важните „поведенчески аномалии“ на Р. Талер, тя из-

разява свое виждане относно резултатите на Р. Талер от прилагането на когнитивната психо-

логия за намиране на решение на грешките в избора на индивидите. Ясно откроява и прино-

сите на Р. Талер в областта на теория на перспективите.  

За изразяване на други постижения и заслуги на Р. Талер е извършен пространен анализ 

на някои от разработените от него теории, които са поведенческа теория на потребителския 
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избор; икономическа теория на самоконтрола; теория на транзакционна полезност; теория за 

справедливостта; поведенческа теория на жизнения цикъл. Приведени са доказателства и за 

възгледите на редица негови последователи. Като обобщение е съставена авторска периоди-

зация на теориите и приносите на Р. Талер. Тя е оформена в таблица (на с. 148), в която са 

отразени разработените от Р. Талер теории и въведените във всяка от тях нови категории.  

Специално място и внимание докторантката е отделила на методологията на Р. Талер за 

сближаване на икономическия с истинския човек. Тя е логически обвързана с представите за 

квазирационалния агент, homo psychologicus и разграничаването на „екони“ от хора. 

Извършеният многоспектърен анализ дава основания докторантката да достигне до 

правилен обобщен извод за приноса на Р. Талер в поведенческия икономикс. Според нея той 

намира израз преди всичко в „документиране на аномалиите, т.е. емпиричните факти, с кои-

то традиционният модел не може да се справи; разработване на ново поколение модели с 

реалистични психологически предположения; улесняване на индивидите за вземане на по-

добри икономически решения; ускоряване на развитието на поведенческия икономикс“. (с. 

158). 

В трета глава анализът се разширява с практически приложения на поведенческия 

икономикс и по-конкретно с „побутването“ като процес на подпомагане решенията на инди-

вида. В рамките на политическото приложение на този подход се предполагат и провеждат 

политики, предлагащи правилен стимул или бариера. Обръща се специално внимание на со-

циалните, психологическите и икономическите фактори, които влияят върху това, което хо-

рата мислят и извършват. 

Разностранно са разяснени същността и особеностите на побутването, които докторан-

тката извежда от прилаганите алтернативни подходи и разбирания. Стъпва се главно върху 

подхода на евристики и пристрастия, като в някои случаи самите евристики служат за побут-

вания. В ролята на най-важни методи на побутване са разгледани задаването на опция по 

подразбиране (default option), използването на формулировки и влиянието на социума.  

Задълбочено са интерпретирани различни видове побутвания, разграничени на основа-

та на специфични критерии. Категориите побутвания са обобщени в таблица на с. 174. Те 

подпомагат разграничаването на побутванията от често използваните „тласъци“ (boosts). 

Тласъците целят да променят компетентността, а не поведението на хората в правенето на 

по-добър избор. 

За по-голяма пълнота на анализа в трета глава допринасят допълнително очертаните 

особености на философията на побутването в механизмите на либертарианския патернали-

зъм; на архитектурата на избора чрез подхода на „изграждане на пътна карта“, „колелото на 

промяната на поведението“ и други методи.  

По-ясно фокусирани върху приложните аспекти са потенциалните области с възмож-

ности за приложение на побутванията. В тях докторантката уместно включва направленията 

на поведенческите финанси (които съпоставя с традиционните финансови модели), поведен-

ческия икономикс на развитието и на околната среда. В техния различим авторов прочит 

докторантката следва две водещи линии – промените в концепцията за homo economicus и 

доразвитието на схващанията на Р. Талер. 

Логически завършек на трета глава са конкретните политики на побутване, стъпките, 

особеностите и резултатите от приложението им в практиката на отделни държави и между-

народни институции. Приоритет е отдаден на побутвания за защита на потребителските пра-

ва в дигиталното пространство, за подобряване на здравни услуги, устойчивост, по-прецизно 

данъчно облагане, финансови политики, в сферата на образованието и държавното управле-

ние, и др. Докторантката обосновава предложения от инструментариума на поведенческия 

икономикс за подпомагане на някои от тези политики в България и ЕС, като дефинира тех-

ните цели, поведенчески проблеми и инструменти за реализиране на целите. 
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В заключението са представени синтезирано получените резултати, по-важните изво-

ди и обобщения, постигнати в отделните части и в дисертационното изследване като цяло. Те 

създават ясна представа за успешно доказаните теза и хипотези, решените задачи на изслед-

ването. 

Към всяка глава докторантката е съставила въведение и обобщение, които са израз на 

добре обмислена логика, придават пълнота и взаимна обвързаност на отделните части на 

анализа. 

Необходимо е да се подчертае, че изложението се отличава с ясен, разбираем, научно 

издържан стил и език (с изключение на някои често използвани повтарящи се еднакви думи 

и изрази). Демонстрира се добро владеене и правилно прилагане на научната терминология. 

7. Приноси и значимост на разработката за науката и практиката 

В дисертацията са постигнати приноси едновременно в трите изисквани и взаимно 

свързани направления – в теоретичен, методологичен и приложен аспект. Докторантката ги е 

подразделила правилно в две обобщени групи – приноси с теоретико-методологичен и теоре-

тико-приложен характер.  

Според мен приносен характер в теоретико-методологичен аспект имат предимно: 1.) 

задълбоченият критичен анализ с акценти върху приемствеността и своеобразието на схва-

щанията, както и върху критиката на концепцията за homo economicus; 2.) построеното и 

убедително аргументирано еволюционно дърво на развитието на категорията homo 

economicus; 3.) обобщенията, поставени в основата на съставена периодизация на приносите 

на Р. Талер в поведенческия икономикс; 4.) обобщените и детайлно изразени елементи на 

промяната на концепцията за homo economicus в поведенческия икономикс на Р. Талер чрез 

квази-рационалния агент, homo pschycologicus и homo sapiens, които са отговор на по-

важните упреци към концепцията за homo economicus. 

Приносите от втората група са постигнати в трета глава, в която са застъпени приложни 

аспекти. Теоретико-приложен характер имат приносите, свързани със: 1.) систематизацията 

на технологията на приложение на побутването (архитектурата на избора), вкл. чрез подхода 

на „изграждане на пътна карта“ и „колелото на промяна на поведението“; 2.) изведените и 

много добре обосновани проблемни пунктове и ограничения, както и основни сфери с въз-

можности за прилагане в тях на побутващи политики. 

Приносите съответстват на научните резултати и постижения в дисертацията, опреде-

лено обогатяват научното познание и са лично дело и заслуга на докторантката. Те отговарят 

на необходимите изисквания и критерии за придобиване на образователна и научна степен 

„доктор”. 

8. Преценка на публикациите по дисертационния труд 

Докторант Ертюрк-Минчева изпълнява и дори надхвърля минималните национални 

изисквания за необходимия брой научни публикации.  

Тя е представила във връзка със защитата на дисертационния труд общо 6 (шест) броя 

публикации. Те включват 1 (една) научна статия и 5 (пет) доклада на научни конференции. 

От тях 3 (три) публикации са самостоятелни и другите 3 (три) са в съавторство (две от тях са 

съвместно с научния ръководител проф. д-р Пламен Чипев). Публикациите са реализирани 

през 2020-2023 г. и 2 (две) от тях са все още под печат. Всички публикации са на български 

език, в нереферирани издания. Няма научни статии в чуждестранни списания, както и докла-

ди на конференции в чужбина.  

В публикациите са отразени различни аспекти на проблематиката, изследвана в дисер-

тационния труд. Докладите са представени на научни конференции на различни университе-

ти в страната, в Пловдив, София и Варна, както и на Института за икономически изследвания 

на БАН. На тази база може да се направи извод, че резултатите от извършеното изследване 

са получили определено признание и оценка от научната общност в България. 
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9. Лично участие на докторанта(ката) 

Дисертационно изследване е извършено самостоятелно, постигнатите в него резултати, 

изводи и приноси са лично дело на докторант Ертюрк-Минчева. Използваните теоретични 

концепции са коректно интерпретирани и добросъвестно цитирани. Те са подложени на за-

дълбочен критичен анализ, в който се открояват собствените тези, позиции, обобщения и 

приноси на докторанта. 

10. Автореферат 

Авторефератът отговаря на изискванията. Той е разработен в общ обем от 32 страници 

и отразява по-важните резултати от дисертационното изследване. Доколкото общият обем на 

дисертационния труд е много голям (изложението е развито на 236 страници), научните ре-

зултати, обобщения и приноси на автора са много повече.  

В края на автореферата са представени получените резултати и приноси, списък на реа-

лизираните публикации по темата на дисертацията. Те отговарят на минималните национал-

ни изисквания и Правилника за прилагане на Закона за развитието на академичния състав в 

Република България. 

11. Критични забележки, препоръки и въпроси  

След внимателно запознаване с дисертационния труд на докторант Ертюрк-Минчева 

достигнах до убеждението, че в него няма допуснати значими грешки, пропуски, противоре-

чия. 

Ще отправя само две бележки, които не се отразяват върху изцяло положителното впе-

чатление и безспорните достойнства на дисертационния труд: 

1.) По мое мнение и в трите глави има възможности за известно съкращаване на текс-

тове и оттук за оптимизиране на обема на главите и на цялата дисертация. Напри-

мер, някои интерпретации на схващания са прекалено дълги и подробни, има отдел-

ни смислово еднакви или сходни изречения/разяснения, на някои места се засягат 

периферни проблеми, големи са въведенията и обобщенията по всяка глава или по 

някои точки и параграфи и те внасят известни елементи на повторения. Препоръчи-

телен, но неприложен тук подход, би било преместването на част от претрупващите 

детайли в пояснения под линия. 

2.) С препоръка за бъдещи публикации ще отбележа, че би било добре в трета глава да 

се приложат повече статистически данни, макар и кратък дескриптивен анализ. С 

това щяха да се приведат по-сериозни аргументи в защита на идеите за конкретните 

политики. Сега има твърде малко данни, отразени само на едно място (на с. 221-

222), затова щеше да е по-добре те да са под линия, а не в основния текст.  

 

Бих искала да поставя един въпрос на докторантката, по който тя да изрази и обоснове 

мнението си (с подходящи статистически данни) при защитата: 

1.) Има ли реални възможности за прилагане на поведенческия подход на побутването 

на ниво правителство в България? В кои по-конкретни сфери (една или две като пример) и 

релевантни на тях политики? 

12. Лични впечатления 

Не познавам лично докторант Ертюрк-Минчева и нямам впечатления от нея като човек 

и специалист, от работата й като преподавател и асистент. С изследователските й способнос-

ти се запознах на основата на реализираните от нея публикации, разработения и представен 

за защита дисертационен труд.  

Те показват, че докторант Айгюн Наджи Ертюрк-Минчева притежава задълбочени тео-

ретични знания, изследователски способности и професионални умения по научна специал-
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ност “История на икономическите учения“ като демонстрира качества и умения за самостоя-

телно провеждане на научно изследване. 

13. Препоръки за бъдещо използване на дисертационните приноси и резултати 

Теоретико-методологичните приноси имат потенциал за прилагане както в областта на 

науката и научните изследвания, така и при обучението на студенти бакалаври, магистри и 

докторанти в областта на поведенческия икономикс.  

Теоретико-приложните приноси могат да бъдат приложени при разработването на на-

соките, инструментите и методите на по-ефективни политики на държавно равнище. 

Препоръчвам на основата на по-важните резултати, приноси и проблеми, докторант 

Ертюрк-Минчева да разработи и публикува в бъдеще повече научни статии в български и 

чуждестранни индексирани списания. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Дисертационният труд на докторант Айгюн Наджи Ертюрк-Минчева представлява са-

мостоятелно и добросъвестно осъществено, мащабно и завършено научно изследване. Ос-

новната теза и хипотезите са успешно доказани, изследователската цел и задачи са изпълне-

ни.  

Дисертацията съдържа научни резултати, които представляват оригинален принос в 

науката и отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Репуб-

лика България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на 

ПУ „Паисий Хилендарски“.  

Поради гореизложеното, убедено давам своята положителна оценка за проведеното 

изследване, представено от рецензираните по-горе дисертационен труд на тема „Концепция-

та на Homo Economicus в поведенческия икономикс на Ричард Талер“, автореферат, постиг-

нати резултати и приноси, и предлагам на почитаемото научно жури да присъди образо-

вателната и научна степен „доктор“ на Айгюн Наджи Ертюрк-Минчева в област на висше 

образование: Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.8. Иконо-

мика, докторска програма “История на икономическите учения“. 

 

22.04.2023 г.    Рецензент: ............................................. 

     (доц. д-р Вера Пиримова) 


